



**СОВЕТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

«26» марта 2025 года

№ 5

с.Советское

О состоянии борьбы с преступностью
в Советском районе в 2024 году и мерах,
принимаемых по её предупреждению

Заслушав и обсудив информацию начальника отделения полиции по Советскому району старшего лейтенанта полиции Гафарова Надиля Назыфовича за 2024 год, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию начальника отделения полиции по Советскому району за 2024 год принять к сведению (прилагается).

Председатель районного
Совета депутатов

А.Е. Фоминых

ОТЧЕТ

Начальника ОП по Советскому району

МО МВД России «Белокурихинский»

старшего лейтенанта полиции Н.Н. Гафарова

«О состоянии оперативной обстановки и деятельности Отделения полиции по Советскому району МО МВД России «Белокурихинский» на территории Советского района по итогам 12 месяцев 2024 года»

Уважаемые депутаты, присутствующие!

Принятый в 2024 году определённый комплекс организационных и практических мер, направленных на предупреждение, раскрытие и расследование преступлений, профилактику правонарушений, обеспечение правопорядка на обслуживаемой территории, совместно с органами исполнительной власти и иными правоохранительными органами по обеспечению общественного порядка, безопасности и противодействию преступности, позволили оперативной обстановке на территории Советского района оставаться контролируемой. Также общественно-политическая ситуация в текущем периоде остается стабильной и не оказывает влияние на криминогенную обстановку.

Деятельность отделения полиции в отчетном периоде была направлена на выполнение задач, поставленных в соответствии с директивными установками Президента и Правительства Российской Федерации, Министерства внутренних дел, Главного управления МВД России по Алтайскому краю.

Оперативная обстановка на территории Советского района в течении 12 месяцев 2024 году характеризуется снижением числа криминальных проявлений на 25,8 %, общее количество которых составило 106 фактов (12 мес. 2023 - 143), количество совершенных тяжких и особо тяжких составов преступлений уменьшилось с 48 до 28 преступлений или на 41,6 %. Общее число совершенных тяжких и особо тяжких преступлений обуславливается тем, что из 28

фактов – 20 это дистанционные хищения, квалификация которых отнесена к категории тяжких, в связи с изменением законодательства.

На территории обслуживания совершено 1 преступление по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство, совершенное 18.11.2024 в с. Половинка) (раскрыто, направлено в суд), 3 преступления по ч. 1 ст. 134 УК РФ – действия сексуального характера (2 направлены в суд), 1 преступление ч. 2 ст. 135 УК РФ – развратные действия (направлено в суд), удалось не допустить краж транспортных средств, цветного металла и скота.

Наблюдается незначительное увеличение количества краж с 32 до 33 (+1; +3%), с 4 до 5 (+1; +20,0%) краж с проникновением в жилище; с 1 до 2 (+1; +50%) увеличилось количество краж с баз, складов и других торговых точек. Наряду с этим, идет снижение некоторых видов преступлений: с 1 до 0 (-1; -0%) краж скота, с 2 до 1 (-1; -100%) угонов транспортных средств; с 1 до 0 (-1; -0%) краж цветных металлов, ЛЭП и лома цветных и черных металлов.

Увеличилось количество преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий или в сфере компьютерной информации с 19 до 20, неправомерный доступ к компьютерной информации с 3 до 4.

Принимаемыми профилактическими мерами за 12 месяцев 2024 года удалось снизить количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, число которых, составило –32 (2023 - 58), снижение на 18%.

Количество преступлений, совершённых лицами, ранее совершавшими преступления, составило –64 (2023 – 82), снижение на 10%.

Удалось принимаемыми мерами профилактического характера стабилизировать состояние преступности в общественных местах - 29 (2023 – 31), снижение на 6,4%. На улице совершено 26 преступлений (2023 – 24) снижение на 8,3%.

Проводятся профилактические мероприятия, по контролю над лицами,

стоящими на профилактических учетах в ОВД. По окончании 12 месяцев под административным надзором состоит 14 лиц, формально подпадающие под надзор 12. К уголовной ответственности привлечено 2 поднадзорных лица – Жестков по ст. 115 УК РФ и Смирнов по ст. 314.1 УК РФ.

В 2024 году на территории Советского района 7 несовершеннолетними совершено 9 преступлений (2023-2). На основании ст. 22 Федерального закона № 120-1999 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в суд направлялось 4 ходатайства, в ЦВСНП ГУ временно помещен 1 подросток, с последующим направлением в СУВЗТ.

Сотрудниками предварительного следствия и дознания расследовано 84 уголовных дела, лица по которым установлены.

Вместе с тем, осознаем, что не на всех направлениях охраны правопорядка и борьбы с преступностью удалось добиться желаемого результата.

Особую обеспокоенность вызывают, так называемые «дистанционные» мошенничества с различными механизмами хищения денежных средств с банковских карт, а также с использованием сети Интернет, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационных технологий (ИТТ). В текущем году зарегистрировано 27 фактов мошенничества (2023-34), из них дистанционные – 20 (2023 – 19), рост составил 5,2%.

В целях профилактики преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий обеспечено проведение бесед в трудовых коллективах, сходов жителей сел, доведение до граждан сотрудниками, входящими в состав следственно-оперативных групп, при работе на местах происшествий, информации, распространение памяток о наиболее распространенных способах хищений денежных средств, мошеннических действий, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и способах защиты от них. Для профилактики киберпреступлений привлекается общественность, используются возможности СМИ, социальных групп, чатов, созданных в сети Интернет.

Участковыми уполномоченными полиции при проведении подворных и поквартирных обходов на административных участках, осуществляется дополнительная разъяснительная работа с населением, до сведения граждан доводится информация профилактического характера, направленная на предупреждение совершения интернет-преступлений, в том числе о новых способах совершения данного вида преступлений. При проведении профилактической работы особое внимание уделяется пенсионерам, гражданам пожилого возраста.

Только за период с октября по декабрь 2024 сотрудниками полиции ОП проведено 70 профилактических бесед в трудовых коллективах, 20 сходов граждан. Пристальное внимание уделялось борьбе с наркопреступностью.

В отчетном периоде сотрудниками полиции выявлено 10 преступлений (2023 - 22), связанных с незаконным оборотом наркотиков. Из незаконного оборота изъято 3480 грамм наркотических средств растительного происхождения.

Из незаконного оборота изъято 809 грамм наркотических средств, в основном растительного происхождения. За потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача к административной ответственности привлечено 8 граждан.

Во взаимодействии с органами местного самоуправления с привлечением общественности проведена работа по ликвидации очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений.

Таким образом, кратко анализируя оперативную обстановку, можно с уверенностью сказать, что по ряду направлений оперативно-служебной деятельности достигнуты положительные результаты. При реализации задач, полномочий и функций ОП, сотрудники полиции не оставят без внимания ни одного факта противоправного деяния, будут профессионально и добросовестно выполнять свои служебные обязанности, неукоснительно соблюдать законность, права и интересы наших граждан.

Уважаемые депутаты!

От имени коллектива межмуниципального отдела и от себя лично хотел бы поблагодарить Вас за оказываемую помощь и проведенную совместную работу.

Надеюсь, что активная совместная деятельность по поддержанию правопорядка на территории района будет продолжена.

Спасибо за внимание!

Начальник ОП по Советскому району
МО МВД России «Белокурихинский»
старший лейтенант полиции



Н.Н. Гафаров

25 марта 2025 года

Предложения:

Учитывая, что основная цель и задачи взаимодействия правоохранительных органов с органами местного самоуправления, это обеспечение общественной безопасности на территории города, охрана общественного порядка, развитие многоуровневой системы профилактики преступлений и правонарушений.

Надеюсь на дальнейшее конструктивное сотрудничество. В рамках которого необходимо рассмотреть ряд направлений, требующих совместного обсуждения и принятия решения:

1. Рассмотреть вопрос по расширенному информированию граждан Советского района о возможных схемах мошенничеств, уделив особое внимание пожилому населению.
2. В рамках реализации муниципальных программ профилактической направленности, рассмотреть вопрос о выделении дополнительных денежных средств для изготовления памяток (листовок), информационных баннеров по профилактике мошенничеств, фактов терроризма и экстремизма, фактов незаконного оборота наркотиков.
3. Рассмотреть вопрос о продолжении работы по оснащению камерами видеонаблюдения общественных мест, мест массового пребывания граждан, а также мест отдыха на территории города, в целях повышения эффективности обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности, а также раскрытия и расследования преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах.